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Dolenjske Novice izhajajo vsak petek; ako 
je ta dan praznik, dan poprej. . . 

Cena jim je za celo leto (od aprila do aprila) 3 J(, za pol leta l ·50 JL Naročnina 
za · Nemčijo, Bosno in druge evropske države znaša 3·50 If, za Ameriko 4·50 J{. 

~ List in oglasi se pl;tčnjejo naprej . ..._ 

Vse dopise, naročnino in ozrnnt.i l11 
s1irej onrn ti s k n rn a J. Krajec nnsl. 

. +~ 

Frestolonaslednik Franc Ferdinand 
in njegova soproga Zofija umorjena. 

V nedeljo zvečer je došla tudi v 
-~f~_ Q QllJlli!S. to_ pretresujoča vest, da je prostolo
~uik m n1 egova soproga postal žrtev 

zločinske roke. Veliki kapiteljski zvon je 
s tužnim glasom naznanjal Novomeščanom 
in okoličanom , da se je zgodilo nekaj iz
rednega; da je preminula ena večjih glav. 
Bliskoma se je raznesla iz kapitclja vest 
po mestu. Sprva ljudje kar verjeti niso 
hoteli in so se še vedno tolaži li, češ, morda 
pa ni tako hudo - konečno so lla vendar 
morali verjeti. Naenlu'at je bilo celo mesto 
po koncu; ljudje so se klaverno sprehajali 
po ulicah, na li cu jim je bila čitati rie- 1 

utolažlji va žalost. Večini ljudstva so igrale 
solze v očeh; občutlji vejši so se kar raz
jokal i kakor mali otroci. · 

Kakor znano, _se .je prejšttji teclen 
mudil prestolonaslednik v Bosni in se ude
lež il v soboto velikih vojaških vaj. Pre
stolonaslednik je bil z vajami še posebno 
zadovoljen in izrekel posebno hvalo čast
nikom in moštvt1. Zadnje nj egove besede 
v pismeni zahvali so bile : „'I'o povelje naj 
s objavi takoj vsem vojakom v njihovih 
mat,erinskih jezikih." V nedeljo se je imel 
vršiti slo.vesni sprejem v Sarajevu. Policija 
je baje že naprej tu in tam razkrila vele
srbske zarotnike in še s podvojeno pazlji
vostjo slu-bela za red. 

Nadvojvoda in nj egova soproga sta 
se v avtomobilu ob 10. m·i predpoldan 
lleljala v večjem spremstvu na sarajevski 
rotovž . V bližini rotovža je naenkrat proti 
avtomobilu priletela bomba; nadvojvodu na
menjena bomba se je k s reči odbila. ·Raz
letela se je bomba, ko se je avtomobil od 
zločinskega kraja bil primerno oddaljil, in 
ranila le adjutanta deželnega šefa in grofa 
Boos-\Valdeck, ki sta se peljala za nad
vojvodo, in kakih 20 ljudi izm ecl obči nstva. 

Nadvojvorli in njegovi soprogi se ni zgodi lo 
ničesar; kljub temu, da so jima nadaljno 
vožnjo odsvetovali, sta jo vendar nadalje
vala proti rotovžu vidno razbmjena. 'ru 
ju je sprejel sarajevski. občinski odbor; 
nadvojvoda je ves razburjen nagovoril 
občinske vctnike : „Kakšno gostoljubje 
vlada tu? Človek pride v cleželo in proti 
njemu se izvr ši atentat. To sem hotel po
vedati. Sedaj nadaljujte." 

Bomba se je razletela tako silo, da 
je prebila na trgovinah železne žaluzije; 
imela je obliko steklenice in je bila na
polnjena z žeblji in nasekanim svincem. 
Napadalec je 21 let stari stavec Oabrinovic; 
pri zaslišanju je izjavil, da je bombo dobil 
v Bclgradu od nekega ondotnega anarhista, 
katerega imena pa noče povedati. Sicer pa 

taji, da bi imel sokrivce. Pri. zaslišanju se 
je Oabrinovi(; obnašal jako cinično. Ko je 
vrgel bombo, je hotel skočiti v reko, da 
bi pobegnil, pa lj11dje ~o ga prijeli, pre
tepli in iz ročili policij i. Nekaj korakov od 
drugega atentata so n~š li ti·etj o bom bo, 
katero je ondi pripravljen i tretji atentator 
vrgel proč, ko je videl, da se je Princicu 
ateutat posrečil. 

Po sprejem u v mestni hiši sta se nad
vojvoda in nj egova sqproga peljala po 
mestu, da bi ob iskala v garn izijski bolnici 
podpolkovnika Merizz ij~, katerega je bila 
ran ila bomba. Ko je zavil avtomob il- v 
Franc Jožefovo ul ico, se· je priril v bližino 
nadvojvodovega avtomobila 19 let stari 
dijak 08,Illega gimnazijskega razreda Prin6i6, 
kL je oddal d.va strela ;z brovninga. Prva 
krogla je prodl'la karoserijo avtomobila 
in 'zadela vojvod injo Hohenberg v clesno 
stran trebuha. Drugi strel je zaclel pre
stolonaslednika v vratno žilo. Voj1,odinja 
je padla v naročj e prestolonasleclnikovo. · 
Bila je takoj nezavestna. Nekaj minut 
pozneje se je onesvestil tt'tdi prestolo
naslednik, ki je imel vso obleko okrvav
lj eno. Napad se je izvrši l z bliskovno nagli co. 

Mnogo okolu stoječih vsled ropota 
avtomobilov ni črtlo niti strelov, dasi je 
ulica na Iu·aju atentata jako ozka. Ravno 
vsled tega, ker je ondi ulica ozka, je 
mogel napadalec streljati iz neposredne 
bližine. Nekterim damam se je napadalec 
Princi6 že p1;i prvem atentatu zdel sumlj iv, 
ker je stal ob vogalu in je imel roko v 
žepu. Na i zrečno željo nadvojvodovo so 
opustili vojaške odi-edbe po prvem atentatu, 
ki so jih nameravali izvršiti po prvem 
atentatu, ker se je nadvojvoda izrekel, da 
naj dnevni program kljub prvemu atentatu 
ostane neizpremcnjen. Nadvojvodo in nj e
govo soprogo so prepeljali v konak, kjer 
sta kmalu na doblj enih poškodbah umrla. 

Množ ica je takoj prijela in policija 
takoj aretirala napadalca osmošolca Prin6i(;a 
in ga skoro linčala. Napadalec je doma 
iz kraja Grahovo, okraj Livno, ter je dalje 
časa štud iral tudi v Belgradu. Pri zasli
šanju je izjavil, cla je že dolgo časa imel 
namen iz nacionalističnih ozirov izvršiti 
atentat na kako visoko stoječo osebo in 
jo usmrtiti. Čakal je, da se pripelje avto
mobil nadvojvodov in zavije v Franc Jo
žefom ulico. Ko je ondi avtomobil počasi 
vozil, je dYignil roko, da strelja, za tre
nutek se je pa obotavljal, ko je videl, da 
sedi v vozu tudi vojvodinja. Nato pa se 
hitro odločil, oddal zaporedoma dva trela. 
:liorilec taji, da bi imel okrivce. 

Torej trije napadi so bili pripravljeni; iz 
tega jasno sledi, da so bili napadalci dogo
vorjeni in da tiči za temi cela vrsta vele
srbskih zarotnikov, ki imajo zveze z 
Belgradom. Že prejšnji teden s'o srednje
šolsk i profesorji opozarjaii deželno vlado 
na sumljivo obnašanj e srbskih srednj ešolskih 
dij akov in na razširj eno velesrbsko pro
pagando mecl njimi. Zadnji čas so se opc
tovano vršili na ulici napatli dijakov na 
profesorje in na uradnike. 

Zadnje dni se je izvršilo v Sarajevu 
več hišnih preiskav. V nedeljo so tudi iz
vr-ili celo vrsto hišnih preiskav - okoh1 
37 -, kjer so našli mnogo sumlji vega 
grarliva. Policija je prepr i čana, da se gre 
za pravcato organizirano zaroto. Policij
skega šefa sarajevskega Gaerte splošno 
napadajo, ker ni izvršil vseh varnostn ih 
priprav, ko je vendar že naprej z1ial, ·da 
zarnta obstaja. 

Nadvojvodo Frana Ferdinanda so 
svarili, naj se bosenskib vojaških vaj ne 
udelež i, ker je veliko-srbska agitacij a zadnj i 
čas se ondi zelo razširila. Pre tolonasled nik 
je pa svarila odločno oclklanjal in je samo 
poizkušal, da bi pregovoril svojo soprogo, 
naj ga ne spremlja. Vendar ~e njegova 
lj ubeča soproga ni dala J,l regovoriti, ampak 
ga je spremlj ala kljub prigovarjanj u, kakor 
da bi slutil a, na njegovo zadnjo pot. Ko 
je · počil strel, je še v vaj i veliki ljubezni 
botela s svojim telesom kriti nadvojvoda 
pred streli. 

Cesarju so takof brzojavno ne rečo · 
sporoči li. Ko je cesar izvedel o smrti prc
stolona lednikovi, je bil nekaj časa kakor 
omamljen. Šele po dolgem času se je za
vedel in vzdihnil: „Meni ne ostane nič 
prizanešenega." Solze so nrn lile iz oči. 
Takoj je dal povelje, naj se vse pripravi 
za takojšnji njegov od hod iz Išla, kjer je 
bival, na Dunaj. 

Ko so došli brzojavi, so vsi večj i listi 
prinesli v posebni izdaj i prva poročil a. 
Ljudje so se kar trgal i za liste in pla
kajoče preb irali žalostne vesti. 

Slovensko ljud tvo je ta udarec zadel v 
clno srca. Vsakdo je znal, s kako vel i.ko ljube
zni jo se je rajni prestolonaslednik zavzemal 
za nas Slovence in Jugoslovane sploh. Prc
stolona lednik je predobro poznal veliko 
udanost in zvestobo Slovencev in Hrvatov 
do · cc arske hiše in jo je znal cenili . Z 
nj egovo 111rtjo je izgubilo na e ljudstvo 
veliko lepih nad, katere je stavilo na svo
jega ljubitelja. Pre tolonaslednik in njegova 
blaga soproga ta sicer mrtva, a naše 
ljud tvo ~c bo nikdar pozabilo njune lju-


